PROTOKÓŁ NR XXVI/2012


XXVI sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 25 sierpnia 2012 r. 
w sali Forum Bolesławieckiego Ośrodka Kultury – Międzynarodowego Centrum Ceramiki – pl. M. J. Piłsudskiego 1c pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 12.00
Sesję zakończono o godz. 13.30 

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 18 radnych.

Nieobecni radni: Zdzisław Abramowicz, Andrzej Czeczutka, Alojzy Skóra. 


Przebieg sesji:


	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poprosił o wprowadzenie sztandaru.


Ad 1. 	Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

	Otwarcia XXVI sesji Rady Miasta Bolesławiec dokonał Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek.

	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek powitał wszystkich przybyłych na XXVI uroczystą sesję Rady Miasta Bolesławiec.

W szczególności powitał przedstawicieli rządu, przedstawicieli korpusu dyplomatycznego, posłów na Sejm i senatora Rzeczypospolitej Polskiej, wszystkich samorządowców, starostów, prezydentów, burmistrzów i wójtów, przedstawicieli Wojska Polskiego, Policji i Państwowej Straży Pożarnej, innych służb, inspekcji i straży, prezesów, dyrektorów i kierowników instytucji 
i jednostek organizacyjnych naszego regionu i miasta, przyjaciół z miast partnerskich oraz wszystkich, którzy zaszczycili swoją obecnością tę uroczystą sesję Rady Miasta Bolesławiec. Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wyjątkowym gościem sesji jest Pani Edeltraud Gatterer z Austrii, reprezentująca Radę Europy.


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXVI sesji.    

Ustalony porządek obrad XXVI sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach, w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXVI sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXVI sesji.
1. Wręczenie miastu Bolesławiec Tablicy Honorowej Rady Europy.
4.   Projekty uchwał Rady Miasta:
4.1. w sprawie apelu o wzmocnienie integracji europejskiej.
5. Zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Miasta. 


Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zaprosił zebranych do obejrzenia krótkiego filmu obrazującego drogę Bolesławca do przyznania mu Tablicy Honorowej Rady Europy.


Ad 3. Wręczenie miastu Bolesławiec Tablicy Honorowej Rady Europy.

	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poprosił o wystąpienie przedstawicielkę Rady Europy Panią Edeltraud Gatterer oraz Pana Piotra Romana Prezydenta Miasta Bolesławiec.


Jako pierwsza głos zabrała Pani Edeltraud Gatterer przedstawicielka Rady Europy: „Za szczególne osiągnięcia w dziedzinie urzeczywistniania idei europejskich Bolesławiec był już nagradzany wielokrotnie. Państwa miasto otrzymało już Dyplom Europejski, a w 2009 roku zostało wyróżnione Flagą Honorową Rady Europy, będącą wyrazem uznania za zaangażowanie we wdrażanie idei europejskich. Partnerstwo miast odgrywa ogromną rolę 
w budowaniu porozumienia między narodami i jednoczeniu Europy. Cieszę się, że przypadł mi w udziale zaszczyt przekazania miastu Bolesławiec wyróżnienia za szczególne zaangażowanie w łączenie ze sobą ludzi i miast i wręczenia Państwu Tablicy Honorowej Rady Europy. Wyróżnienie to jest wyrazem uznania za wybitne osiągnięcia miasta Bolesławiec, jego przedstawicieli 
i mieszkańców. Fakt, iż mogę Państwu osobiście przekazać to prestiżowe wyróżnienie cieszy mnie tym bardziej, iż imię Bolesław jest mi znane od dzieciństwa i kojarzy mi się z postacią polskiego króla Bolesława II, który 
u schyłku swojego życia przebywał w mojej ojczyźnie pod przebraniem Niemego Pokutnika z Ossiach w mojej rodzinnej Karyntii. Poza tym, jak większość kobiet jestem zafascynowana ceramiką, a mój serwis do herbaty to właśnie ceramika bolesławiecka.
Rada Europy miała ważne powody, aby wyróżnić Bolesławiec Tablicą Honorową Rady Europy. Zaprezentowano bowiem imponujący i różnorodny „bilans osiągnięć” współpracy młodzieży, współpracy w dziedzinie sportu, wzorcowe osiągnięcia w dziedzinie kultury - przykłady można by mnożyć - gdyż Państwa osiągnięcia w ramach współpracy z 8 miastami partnerskich dotyczą wszystkich sfer życia społecznego. Odznaczenie to należy się wszystkim osobom angażującym się na rzecz wspólnej Europy, od oficjalnych przedstawicieli miasta, po osoby prywatne, pielęgnujące kontakty osobiste, za co chciałabym serdecznie podziękować w imieniu Rady Europy. Chciałabym również podziękować gminom partnerskim.
Rada Europy powstała w 1949 roku i jest najstarszą organizacją europejską z siedzibą w Strassburgu, we Francji. Obecnie zrzesza 47 państw członkowskich z ponad 800 milionami Europejczyków i sięga od Reykjaviku po Ankarę i od Władywostoku po Sewillę. Zadania i cele Rady Europy to obrona praw człowieka i praworządności w krajach członkowskich, umacnianie ładu demokratycznego w Europie, konfrontacja z aktualnymi problemami społeczno-politycznymi oraz rozwijanie europejskiej tożsamości kulturowej. Europejska Konwencja Praw Człowieka opracowana kilkadziesiąt lat temu stanowiła swojego rodzaju konstytucję europejską, a Europejski Trybunał Praw Człowieka jest ważnym organem Rady Europy. Przyjęcie i wprowadzenie w jej grono dawnych krajów komunistycznych - takich jak Polska - przygotowało grunt dla członkostwa w Unii Europejskiej.
Flaga Europejska, na której widnieje 12 żółtych gwiazd na niebieskim tle oraz hymn europejski, uznany przez Zgromadzenie Parlamentarne Rady Europy w 1972 za oficjalny hymn europejski są obecnie również symbolami Unii Europejskiej.
Idea partnerstwa miast zrodziła się po drugiej wojnie światowej, a jej celem było umacnianie przyjaźni i pokoju w Europie poprzez partnerstwo oraz poprawa obciążonych przeszłością historyczną stosunków między krajami sąsiadującymi. Partnerstwo miast to w mojej ocenie pozytywny przykład na to, iż Europa to nie tylko historia tworzona przez polityków, państwa i umowy, lecz przez jej obywateli, gdyż idee europejskie mogą przetrwać tylko wówczas, gdy będę realizowane i wspierane aktywnie przez szeroko rozumianą społeczność. Wspólny europejski dom wymaga remontu i właśnie w tych trudnych czasach partnerstwo miast i gmin stanowi jego stabilne fundamenty. Tak zwany „europejski dom” tworzą w Bolesławcu budynki, domy gospodarzy, domy mieszkanek i mieszkańców miasta, którzy dbają o partnerstwo miast, ratusz, domy różnych organizacji, szkół i przedsiębiorstw, łączących ludzi pod wspólnym europejskim dachem. Niesamowite jest to, iż oprócz Pana Prezydenta i oficjalnych przedstawicieli administracji, tak wielu mieszkańców Bolesławca angażuje się w rozwój partnerstwa miast z taką otwartością, zainteresowaniem 
i pasją, czyniąc ją autentyczną i żywą. W imieniu Rady Europy pragnę Państwu serdecznie za to podziękować, ponieważ świat istnieje dzięki ludziom, którzy czynią więcej, niż muszą.
Osób takich jak Wy Europa będzie potrzebować również w przyszłości, po to, aby pomimo obecnych trudności wspólna Europa nie przestała nas fascynować i zachwycać. Europa ma silne korzenie i to właśnie na nich należy budować przyszłość, bo właśnie to jest naszą szansą i historycznym obowiązkiem.
Bolesławiec w imponujący sposób przyczynił się do procesu jednoczenia Europy. Rada Europy przyznaje za tego typu osiągnięcia cztery odznaczenia. Dwa z nich, Dyplom Europejski i Flagę Honorową Rady Europy Bolesławiec już otrzymał, w dniu dzisiejszym otrzyma prestiżowe wyróżnienie, jakim jest Tablica Honorowa Rady Europy. Jak już wcześniej wspomniałam, do Rady Europy należy 47 krajów członkowskich, z dziesiątkami tysięcy miast i setkami tysięcy gmin.
Spośród nich w roku 2012 Tablicą Honorową Rady Europy nagrodzono ich tuzin, a więc dwanaście. Jak zdążyli już Państwo zauważyć, jest to nagroda szczególna, z której mogą Państwo być dumni.
Wyróżnienie to jest wyrazem uznania za osiągnięcia i inicjatywy Bolesławca na rzecz porozumienia pomiędzy narodami i poprawy stosunków 
w Europie. Serdecznie gratuluję przedstawicielom władz i mieszkańcom 
i z nieukrywaną radością przekazuję Tablicę Honorową Rady Europy na ręce Pana Prezydenta Piotra Romana.”

Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman: „Pragnę podziękować za nagrodę i powiedzieć, dlaczego nam się udało. Bo to jest sukces, czego dowodem jest przyznanie dla Bolesławca i jego mieszkańców Tablicy Honorowej Rady Europy. Tylko 12 miast w Europie, a wśród nich Bolesławiec.
Bolesławianie to potomkowie ludzi odważnych. Bo tylko ludzie odważni mogli się zdecydować na wędrówkę często liczącą wiele tysięcy kilometrów 
i osiąść tu w Bolesławcu. Jedni czynili to, bo musieli – to wszyscy, którzy przyjechali po II wojnie światowej z terenów wschodnich Polski przedwojennej, które zamieszkiwali przecież od stuleci, a które decyzją konferencji w Jałcie zostały Polsce zabrane; inni, bo chcieli wrócić do Polski, tak jak reemigranci 
z Bośni czy z Francji. Przyjechali tu, żeby budować swój dom, a zarazem nową społeczność lokalną przy poszanowaniu dorobku poprzednich mieszkańców, 
o czym chociażby świadczy nasze stare miasto czy kontakty z Heimatgruppe 
z Siegburga. Ludzi odważnych cechuje poczucie godności i honoru.
Bolesławiec to miasto ceramiki. Tylko prawdziwi artyści są w stanie stworzyć dzieła tak piękne, jak te, które widzimy dzisiaj na Rynku Bolesławieckim w czasie Święta Ceramiki.
Ludzie wolni i artyści tworzący piękno, a do tego ludzie przedsiębiorczy 
i aktywni. Ludzie aktywni i niosący dobro dla innych, a jednocześnie ciekawi świata i otwarci na współpracę.
Jest w Bolesławcu również wielu tych, dla których słowo „Solidarność” wciąż nie jest pustym frazesem. Bo jak mówił papież Jan Paweł II: „Solidarność to znaczy jeden i drugi, to brzemię niesione razem we wspólnocie. Nigdy jeden przeciwko drugiemu, jedni przeciw drugim”. Zjednoczona Europa dała możliwości zupełnie innej jakościowo współpracy, aniżeli we wcześniejszych ponurych czasach izolacji, której symbolem był mur berliński, położony przecież całkiem niedaleko.
Tacy ludzie - ludzie przedsiębiorczy, aktywni i otwarci – mieszkańcy Bolesławca, nie mogli nie skorzystać z szansy, jaką nam dawał proces akcesji do Unii Europejskiej, a szerzej - powrót do Europy po niedobrym i często tragicznym doświadczeniu komunizmu.
Wystarczy powiedzieć, że jeszcze kilkanaście lat temu stopa bezrobocia 
w naszym mieście sięgała 27%. Dzisiaj spadła w mieście poniżej 10% – czyli jest to spadek o 2/3.
Ten jeden wskaźnik najlepiej mówi, że warto było obrać kierunek na Europę, Europę zintegrowaną i opartą o wolność i szacunek dla drugiej osoby – podstawowe wartości naszej cywilizacji.
Pragnę wyrazić podziękowania dla wszystkich Państwa, ale jednocześnie szczególne podziękowania dla Pani Gatterer, której wczoraj podczas pierwszego spotkania chciałem powiedzieć jak najwięcej o naszym mieście, podziękowania dla Pani minister Ilony Antoniszyn-Klik, na którą zawsze Bolesławiec może liczyć. Wielkie podziękowania dla naszych miast partnerskich – mówiłem już 
o tym wczoraj podczas naszej dość nietypowej kolacji. Bez Was, Waszego zaangażowania na rzecz rozwoju wielu kontaktów nie byłoby tego sukcesu. Chciałbym, żebyście traktowali go jako nasz wspólny. Wreszcie kieruję podziękowania do wszystkich instytucji, placówek, stowarzyszeń, osób fizycznych, których zasługą jest to, że kierunek europejski wciąż stanowi oczywisty wektor w naszym myśleniu i we wszystkich naszych działaniach. Bo dzisiaj jeszcze z większym przekonaniem to czujemy i mówimy: Jestem bolesławianinem, jestem Polakiem, jestem Europejczykiem.”
 

W dalszej części obrad głos zabrała przedstawicielka rządu Rzeczypospolitej Polskiej Wiceminister Gospodarki Pani Ilona Antoniszyn-Klik, która na wstępie powitała przybyłych gości. Stwierdziła, że Bolesławiec jest miastem sukcesu. Teren Dolnego Śląska jest terenem uprzywilejowanym, bowiem posiada dobrą infrastrukturę autostradową oraz dużą ilość przemysłu. Nie oznacza to jednak, że jest to równomiernie rozłożone po województwie. Teren ten jest jednak terenem trudnym. Szczególnie ilość bezrobotnych świadczy o tym, że wyzwania są bardzo duże. Pod względem kulturowym, sportowym oraz pod względem współpracy Bolesławiec jest modelowym miejscem, zarówno na mapie Dolnego Śląska, jak i Polski. Pani Wiceminister wyraziła nadzieję, że w najbliższym okresie droga do dodatkowych miejsc pracy w tym regionie będzie szerzej otwarta. Na zakończenie swojego wystąpienia wręczyła Prezydentowi Miasta Piotrowi Romanowi akt powołania do sieci 
ambasadorów promujących aktywność kobiet na Dolnym Śląsku.


O zabranie głosu Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poprosił Wicemarszałka Województwa Dolnośląskiego Pana Jerzego Łużniaka, który stwierdził, że Bolesławiec został nagrodzony za działania na rzecz współpracy 
i solidarności europejskiej, promowanie idei zjednoczonej Europy oraz wartości, jakie przyświecają mieszkańcom naszego kontynentu. Jego zdaniem działania władz miasta idealnie współgrają z potrzebami i dążeniami mieszkańców miasta, województwa i Polski. Triumf ten świadczy o przekonaniu Dolnoślązaków, że bez Europy ciężko dzisiaj funkcjonować, a nasze uczestnictwo w europejskich strukturach ma pozytywny bilans. Kończąc, Pan Marszałek pogratulował władzom miasta oraz jego mieszkańcom, życząc powodzenia w staraniach o kolejne nagrody. 


Jako kolejny wystąpił Starosta Bolesławiecki Pan Cezary Przybylski, który złożył gratulacje w imieniu Zarządu Powiatu Bolesławieckiego oraz Rady Powiatu Bolesławieckiego. Stwierdził, że osiągnięcie to jest zobowiązaniem do udowodnienia, że nagroda ta Bolesławcowi się należy. Starosta życzył Miastu dalszego rozwoju oraz dalszych sukcesów.


Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że Bolesławiec jako trzecie miasto Dolnego Śląska, obok Głogowa i Legnicy, dostąpił zaszczytu uhonorowania Tablicą Rady Europy. Przewodniczący poinformował także, że gościem uroczystej sesji jest Prezydent Miasta Głogowa Jan Zubowski, którego poprosił o zabranie głosu. Prezydent Głogowa pogratulował władzom miasta oraz mieszkańcom Bolesławca uzyskania Tablicy Honorowej Rady Europy, jednocześnie życząc dalszych sukcesów. Stwierdził, że przedstawiony wcześniej film pokazuje, jak można pracować w samorządzie oraz realizować hasła solidarności europejskiej. 
  

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że w tym roku obchodzimy XX-lecie współpracy Bolesławca z Siegburgiem. W imieniu  miast partnerskich głos zabrał Burmistrz Siegburga Pan Franz Kuhn, który stwierdził, że Bolesławiec w pełni zasłużył na tę nagrodę. Wyraził opinię, że wszyscy budujemy Europę dla przyszłości dzieci. 


Następnie w imieniu wójtów i burmistrzów powiatu bolesławieckiego głos zabrał Wójt Gminy Bolesławiec Pan Andrzej Dutkowski. Jest to wyjątkowa chwila i powód do dumy nie tylko dla władz miasta Bolesławiec i jego mieszkańców, ale także dla samorządowców powiatu bolesławieckiego. Działania Bolesławca na rzecz integracji mieszkańców Europy zostały zauważone. Wójt pogratulował władzom miasta i jego mieszkańcom osiągniętego sukcesu.  


Ad 4.   Projekty uchwał Rady Miasta:
Ad 4.1. w sprawie apelu o wzmocnienie integracji europejskiej.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Pan Jerzy Zieliński.

Rada Miasta,  jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie apelu o wzmocnienie integracji europejskiej. 


Uchwała Nr XXVI/192/2012 – zał. nr 2 


Ad 5. Zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Miasta. 



Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek podziękował wszystkim zebranym za udział w uroczystej sesji, zapraszając zebranych na bankiet. Poprosił o wyprowadzenie sztandaru. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
	 



Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął XXVI sesję Rady Miasta Bolesławiec. 




Przewodniczący Rady

/-/ Józef Pokładek







Protokołowała:

Małgorzata Zadora

MZ/MZ
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